

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lonjeta, núm. 11

IMPRESIÓN «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Sábado 21 de Junio de 1924

Núm. 4650

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De nuevo en Fontilles

Entre leproso

Dios Nuestro Señor ha querido regalarme otra vez trayéndome a esta tierra bendita en que los hombres se mueren lentamente viendo cómo se les pudre el cuerpo. He tenido la dicha singular de albergarme de nuevo en este que yo llamo Santuario del Amor porque amor es lo que aquí se vive y se palpa en todo y en todos. Y como la alegría es comunicativa, quiero que tú también participes, lector querido, de lo mucho y bueno que estoy sintiendo y gozando en esta Leprosaría de Fontilles.

En cincuenta minutos me traje desde Denia al Sanatorio el auto de la casa, y apenas instalado en la magnífica habitación que la cariñosa solicitud de doña Teresa, la señora de la casa, me había preparado en la Hospedería, me lancé en busca de mis amigos, los leproso, y poco trabajo me costó el encontrarlos porque los pobrecillos no pueden casi moverse, tan estropeados tienen los pies la mayoría de ellos.

El primero que me saludó es Damían, uno de los enfermos más antiguos de la Leprosaría, que con su manguera riega el jardín exuberante de flores; luego viene Felipe, otro decano, que se deshace en exclamaciones de júbilo—Ya saben todos que está V. aquí—me dice—y estamos muy contentos de su visita.

Prosigo mi visita por entre el parque perfumado y al pasar por frente al pabellón de las mujeres, corre a mi encuentro Elodia, la enferma amiga de las flores y de la Eucaristía. Se empeña en llevarme a la enfermería y allí me enseña los preparativos que está haciendo para las grandes fiestas de Corpus y del Corazón de Jesús, que se avecinan. Prodigios de la paciencia y de la maña, porque sin pedir nada a los Superiores, y aprovechando lo que se tira, ha construido, entre otras mil cosas, sies cabezotas, muy bien hechas por cierto, porque quiere que en las futuras procesiones haya gigantes y cabezudos. La madre Ana María, la pobre religiosa agustina a quien la lepra privó para siempre de las dulzuras del claustro en el que viviera más de 30 años, mientras tiene unas ropas se ríe de la ingenuidad de Elodia y me dirige unas amables frases de bienvenida. A su lado está haciendo encaje Carmencita, la pequeña leprosa, visiblemente empeorada desde mi última visita; tiene la cara horrible y me dice que tiene más destrozada aún la garganta. Figúrese—me dice con pena—que ya no puede cantar en las funciones de la iglesia y eso es lo que más siento...

Una exclamación en nuestra lengua nativa interrumpe el diálogo. Es *mestre Tomen*, el leproso mallorquín, que llora de alegría al ver aquí a un paisano. Me tiende cariñoso una mano que yo no puedo estrechar, y aunque hago lo posible por disimular, él comprende enseguida y se excusa humildemente. Me habla con encomio del Sanatorio, de lo satisfecho que está aquí, de las vicisitudes del largo viaje, de la notable mejoría que ha experimentado, del cariño con que se le trata y me encarga diga a los suyos que está *molt bé i molt satisfet*.

—Veo muchas caras nuevas—digo a Daniel, el fervoroso leproso a quien nadie es capaz de conocer exteriormente la cruel enfermedad que sufre.—Es que somos muchos más que el año pasado—responde Miguel, otro mozo guapo y simpático sin señas externas de lepra.

—Somos ciento veinte y cinco, y como quedan ya sólo tres o cuatro camas disponibles y son muchos los enfermos que piden albergue, se han empezado ya las obras para la construcción de un pabellón para hombres y pronto se levantará otro para mujeres en el lugar que ocupa ahora la antigua coladuría.

—¿Ve V. aquella joven guapa, vestida con tan elegante distinción, que canta allí en el jardín con María Luz, la libañina?—me ha dicho mi acompañante don Tomás, el buenísimo señor noruego que abandonó patria, empleo y familia para venir a servir a los leproso.—Pues es una andaluza, hija de un teniente coronel del Ejército, que hace poco ha venido, y a pesar del gran cambio de vida que ha tenido que sufrir, la tiene V. siempre contenta y gozosa. La resignación alegre en esta joven, casi una chiquilla, es un verdadero milagro de la Gracia de Dios—replica don Tomás. Tal me parece a mí también, aunque francamente he de confesar no me extraña gran cosa porque aquí los prodigios y las maravillas de la Gracia Divina se suceden y manifiestan tan sin cesar que llegan a considerarse como cosas las más naturales y corrientes.

Después de haber platicado alegremente con buen número de leproso de los que pueden todavía moverse y pasear y vivir al aire libre, he ido a los pabellones para saludar a los pobrecitos impedidos. ¡Qué cuadro más triste y más horrendo mirado con los ojos de la carne! ¡Qué cuadro más consolador y edificante visto a la luz de las antorchas de la Fe y de la Caridad cristiana!

Sufren y no se quejan; están al borde de la sepultura y se ríen; algunos no tienen ya figura humana y viven tranquilos y satisfechos; van a morir lejos de los suyos y aceptan gozosos el sacrificio...

Los Jesuitas en Noruega

El Gobierno noruego ha borrado de las leyes casi todas las medidas anticatólicas del tiempo de la Reforma protestante: ha concedido a nuestro culto casi el pleno ejercicio, ha admitido a los Institutos religiosos. La última Comunidad establecida, fueron hace dos años los Padres Dominicos. Pero aun quedaba contra los Jesuitas vigente el párrafo segundo de la Constitución eclesiástica de 1624, que los mencionaba en especial, y el Gobierno va a derogarlo, sometiéndolo a la aprobación del Parlamento un proyecto de ley en este sentido. Ya en 1921 el departamento de Asuntos eclesiásticos preguntó a los Obispos veteranos y al Cuerpo docente de las Facultades superiores y secundarias de teología sobre la oportunidad de dicha derogación. De los seis Obispos, cuatro respondieron favorablemente, y lo mismo las Facultades superiores, hecha excepción del profesor Michelet. Las Facultades secundarias se mostraron contrarias.

Más que de pulsar la opinión, se trataba de prepararla. Hizo en el primer momento una reacción popular antipapista; pero poco a poco se fué abriendo paso la idea entre las clases superiores, y cuando hace algunos meses el ministro de Asuntos eclesiásticos presentó el proyecto, la Prensa de la capital no hizo manifestación alguna en contra.

No así en provincias. La Prensa provincial reprodujo todas las viejas calumnias contra la Compañía, las de la Prensa anticlerical de todos los países; lo del fin justifico los medios, máxima imoral que dicen hacen suya los Jesuitas, sólo porque Pascal así lo afirma; lo de que son una organización peligrosa y hábil en hacer sentir su influencia y ejercer su autoridad; que son los agentes y espías del Papa, y que al entrar en la Orden se les mandó hacer el siguiente juramento: «Prometo y juro hacer guerra sin cuartel a todos los herejes: protestantes, liberales, que encuentren en mi camino, y extirparlos de la tierra por todos los medios posibles. Sin perdonar edad, ni sexo, desollaré, quemaré, ahorcaré, torturaré a esos condenados herejes; abriré el vientre de sus mujeres, estrellaré la cabeza de sus hijos contra los muros, a fin de aniquilar esa calaña. Y si no puedo lograrlo a la luz del día, lo realizaré en la sombra con ayuda del veneno, del pañal o del revólver, sin consideración a categoría, dignidad o poder.»

En ese odio al Jesuita son educadas las masas populares en los países interanos. Además temen, y con razón, que su religión protestante, tan socavada, por la crítica, vaya a desmenuzarse definitivamente con la controversia de los sabios hijos de San Ignacio. En lo que dice Juan Berge en el *Norwegian Avisen*: «Nuestro clero interano no está preparado para la lucha contra los Jesuitas. Si fuésemos un clero mejor armado, su entrada sería menos peligrosa; pero en estos últimos años, nuestros sacerdotes han visto que se les iba toda autoridad sobre los pueblos, al mismo tiempo que perdían el gusto de los estudios teológicos y científicos.»

En esto exagera Berge. No faltan en Noruega bastantes pastores protestantes estudiosos, dignos representantes del viejo interanismo, aunque su Iglesia está desprestigiada porque no puede dar su cato las satisfacciones religiosas que en él busca el piadoso protestante noruego. Noruega marcha hacia el catolicismo, como los países protestantes que puedan estar más orientados en este sentido.

Una prueba, aunque de segundo orden, es la activísima campaña emprendida por los viejos interanos en pro del restablecimiento de la sede primada de Trouhem como medio de empalmar su Iglesia con los tiempos apostólicos. Parece que temen que la Iglesia interana no es apostólica.

Hace uno o dos años lanzaron tímidamente la especie algunos teólogos conservadores, como remedio supremo a la próxima disgregación del interanismo. La idea tomó

Los brincos y la algarazara de Feliset, el Benjamín de los leproso, como brisa perfumada vienen a olear mi alma intensamente conmovida, y me asocio enseguida a la alegría infantil del pequeño enfermito.

Más tarde, cuando desde la ventana de mi aposento contemplo a la luz de la luna esta naturaleza espléndida, resuenan en mi corazón con insistencia las palabras que me ha dicho un leproso, creo que fué Quiquet.—«D. José: Que Dios le pague el bien que nos hace; porque nosotros, más que las limosnas y más que nada, agradecemos las visitas de las personas que vienen a consolarnos y a tratar con nosotros, porque con ellas nos demuestran que no somos repugnantes a la vista de todos, y que hay corazones que nos aman pero de veras.»

¡Que Dios me lo pague! Y yo, ¿cómo he de pagar a Dios el bien inmenso que me hizo trayéndome a este cielo en la tierra que se llama Fontilles?

José Font y Arbós

Leprosaría de Fontilles, Junio de 1924.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

DAR DE COMER...

El celo de caridad de nuestro amadísimo Prelado ha dispuesto que, durante la presente octava del Santísimo Corpus Christi, se celebren, en todas las Parroquias, colectas en favor de los pobres niños que mueren de hambre en la Rusia lejana.

¡Divino poder de la caridad, singular y único, que obrando en la naturaleza humana la transforma y transfigura! Desde la predicación del Evangelio, desde que un Dios, hecho hombre, por amor, por caridad, moría en tormento afrentoso, hay en el alma humana sentimientos desconocidos en la antigua civilización. Siente el alma un deseo de santidad y un celo de sacrificio que, con secreto impulso, nos lleva a proteger la debilidad y a socorrer el infortunio en generoso desprendimiento. No podemos apartarnos de quienes sufren; no nos es lícito desdeshar el dolor ajeno y nuestro corazón ha de dolerse de lo de que otro corazón se duela, en una indisoluble solidaridad: la caridad.

¡Recapacitados y si sois cristianos decid resucitadamente: ¡Esto no puede seguir!

Aborrezcamos resucitadamente las ideas que han producido en aquella tierra tal desquiciamiento, y sobre todo, al liberalismo, fanatismo engendrador del bolchevismo, que proclama todas las libertades de perdición y las incalca en todas las constituciones, y la existencia legal a sus organismos, y la confirma y extiende a poder del miedo con caricias y regalos. Abominemos de nuestras

(1) Precisamente, en un periódico del Continente llegado ayer, leemos el siguiente espantoso telegrama:

«Nansen.—El Comité Central para la protección a la infancia ha registrado durante el mes de mayo el número de 1.680.000 niños sin domicilio.»

De esta cifra, 490.000 han sido hospitalizados por cuenta del Estado; los demás, a consecuencia de la falta de créditos han tenido que ser abandonados a su suerte.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Obra de todos

Bien a pesar mío, no he podido participar personalmente en los actos, sesiones y trabajos de las secciones de la Asamblea de la Prensa Católica. Y tampoco conozco aún las conclusiones de la misma. Sé que ha reinado en ella, no el espíritu de camaraderismo, que es algo, ni el de caritativa efusión, que es más, sino el de la fraternidad cristiana, que lo es todo, y de ahí que la religiosidad, la cordura y el patriotismo hayan sido notas características de la Asamblea.

Si conocer todavía, según acabo de decir, las conclusiones, puede desde luego afirmarse que serán de dos clases o que responderán a dos objetivos: uno, mejorar las publicaciones, dándoles la posible eficacia, y otro, mejorar la condición del periodista.

Acaso estos dos objetivos podrían reducirse a uno solo: porque cuando mejora la condición del periodista, gana también la del periódico, tratándose en éste la interior satisfacción de aquéllos, como en las claras aguas de un río se retratan los árboles que dan sombra a sus riberas.

Me leído estos días, no recuerdo dónde, que es deber de los católicos ricos favorecer a la prensa.

Claro. El deber está en la proporción de la riqueza, como el derecho está en la de la pobreza. A más riqueza, mayores deberes, mayores obligaciones; a más pobreza, mayores derechos. El pobre inerme y desvalido tiene derecho al alimento, al albergue, al vestido; tiene derecho al amor de sus semejantes, y ese derecho lo satisfacen las instituciones de caridad que ha creado el catolicismo.

Nuestra democracia, porque es verdadera y aspira a la justicia, está basada en la desigualdad. No somos iguales sino en cuanto al origen y al destino y la paternidad común. Para todos es la gloria y el infierno. Para todos es la justicia y la misericordia de Dios; a cada uno se le premiará o castigará en la medida de los medios, de los talentos que haya tenido y del empleo que les haya dado para el cumplimiento de su fin.

Mas conviene poner las cosas en su punto.

El deber de auxiliar a la prensa católica es de todos, absolutamente de todos, en la proporción de sus posibilidades. Con veinte, con diez, con cinco, con medio, con lo que se pueda; y si al que da medio le es posible, con sacrificio, dar uno, uno y no medio, deberá dar.

Distribuida la carga sobre los hombros de todos los católicos; arrojando todos los que

culpas y pecados que a todos los hombres y en todas las latitudes conducen al desorden y la ruina: la libre propaganda y la disolución de las costumbres determinaron la catástrofe rusa, que ha sumido inmensas provincias en el hambre y la miseria. Pero por esos momentos, aborreciendo resucitadamente aquellos principios, haced abstracción de quienes han traído esa horrenda tragedia y de los errores que sustentaron, y acudid resucitadamente en auxilio de estos pobres niños inocentes con vuestra limosna generosa que les ha de dar el pan que necesitan.

Mujeres, esposas, enojadas con la noble tarea de la maternidad; todos los que os habéis sentido alegrados por la sonrisa de un infante, cuando os sentéis a la mesa en esos días y repartís entre vuestros hijos pequeños la sopa caliente y los postres exquisitos, pensad en Jesucristo que tanto amó a la infancia, y en los pobres niños rúso que no tienen ni pan ni sopa, que han comido ya la paja de sus techos y la corteza de los árboles, y como no queda un pecho que dé la vida, los hijos en brazos de sus madres son jaqueletes en brazos de esqueletos!... y dad cuánto podáis.

Estas líneas se escriben en la noche de la fiesta del Corpus Christi. Han pasado por nuestras calles, llenas de toda la pompa del estilo, de sol y perfume de mirto, grupos incontables de mujeres vestidas con profusión de adornos y de joyas. Eráis vosotras, lectoras mías. Haced examen de conciencia: con la mitad de lo que habéis gastado en telas y sombrero, en vanidades tonfas, hubierais sostenido la vida de que sé yo cuántos niños y hubierais conquistado algo impercedero en la otra vida.

Yo ya sé que, en la flor de la edad, se estima un derecho vivir intensamente, gozar de la vida, triunfar, parecer bella; sea en buena hora! ¡Gozad cuánto podáis, honestamente, de la vida! Pero, acordaros de los pobres niños que tal vez están agonizando de hambre en la Rusia lejana.

Por caridad, ¡dad cuánto podáis! ¿Por qué no hacéis una locura? Sería algo semejante a la «locura de Cruz»...

Dios Nuestro Señor os lo pagará con el ciento por uno prometido.

ARIALDO

Curiosidades

Un duque, albañil

Leemos:

«El duque de Argy, próximo pariente del Rey de Inglaterra, acaba de alistarse, por una semana, como peón de albañil, para trabajar, con los otros obreros, en una casa suya, en construcción, en Inverary Castle, en Escocia.

Vestido como un albañil, con su camisa gris y su blusa y su sombrero balmoral, el duque ha cobrado del maestro de obras el jornal correspondiente a la tarifa del oficio, y ha contribuido a levantar una torre, en la cual quiere construir un carillón.»

Miguel Peñafoer

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace «Sfejjon» para lo que resta de la presente segunda quincena de Junio:

«Del 20 al 21, dominará el buen tiempo en la Península, ejerciendo alguna influencia en el Mediterráneo la acción de las bajas presiones que se señalarán en este mar.»

«Del 22 al 23, pasará por el mar Ibérico y Argelia un centro de perturbaciones atmosféricas que ocasionará algunas lluvias y tormentas en Andalucía y mitad oriental de la Península, con vientos del primero al segundo cuadrante.»

«El martes 24, se presentará una depresión en las islas Británicas y se formará un mínimo barométrico en el Saco de Cádiz. Por la acción de estos elementos, se señalarán algunas lluvias o tormentas en el Cantábrico y en la mitad meridional, principalmente en Andalucía, con vientos variables.»

«El miércoles 25, actuarán mínimos barométricos en Argelia y Portugal. Causarán algunas lluvias y tormentas en la Península, particularmente en Levante y desde Portugal al Centro, con vientos de diverso rumbo.»

«Del 26 al 27, persistirá el mínimo de Portugal que se remontará en el archipiélago inglés. Estos elementos producirán algunas lluvias y tormentas, especialmente desde el O. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.»

«El sábado 28, seguirá actuando la depresión del archipiélago inglés y el mínimo de Portugal y Galicia, adquiriendo intensidad en el Cantábrico. Se registrarán lluvias y tormentas, singularmente desde el NO. y N. de la Península al Centro, con vientos del tercer cuadrante.»

«El domingo 29, pasará al Mediterráneo superior la depresión del Cantábrico, quedando otra en Irlanda. Ocasionarán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, especialmente en el NE., como también en el NO., con vientos variables.»

«El lunes 30, habrá una depresión en las Islas Británicas y otra se formará en el SO. de la Península. Por la acción de ellas, se producirán algunas lluvias y tormentas, particularmente en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante.»

Peregrinación al Congreso Eucarístico Internacional en Amsterdam

A fin de facilitar la concurrencia a tan plácido y trascendental acto con el menor gasto posible, la Junta organizadora ha constituido, con muy buen acuerdo, un centro de reunión de peregrinos en Barcelona con ruta especial a seguir, lo cual representa una verdadera economía por evitar el gasto que supone el tener que trasladarse a San Sebastián para incorporarse a la peregrinación. He aquí lo que se ha acordado:

Punto de reunión de los peregrinos: «Hotel Majestic», Paseo de Gracia, 79 y 72 (Barcelona) donde el día 15 de Julio habrá un miembro de la Junta para entregar a los peregrinos la documentación.

Salida de la peregrinación de Barcelona, día 16 de Julio después del almuerzo. Visitará Lourdes, Lisieux, Amberes, Amsterdam, y Bruselas.

Permanecerán dos días en Lourdes, tres en Lisieux, París, etc. etc., cinco en Amsterdam, cuatro en Bruselas, uno en Amberes y cuatro en París, visitando los sitios de mayor importancia. Regresarán a Barcelona día 8 de Agosto.

Precios: En 1.ª clase, 1.500 pesetas. Id. 2.ª, 1.170 ptas. Id. 3.ª, 900 ptas.

El plazo para inscribirse terminará, definitivamente día 5 de Julio, fecha en que se fijará definitivamente el precio del viaje, puesto que el anterior es provisional y queda sujeto a las fluctuaciones del cambio.

El Delegado en esta Diócesis para recibir inscripciones es el M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Dotoral, quien estará a disposición de los señores peregrinos desde día 28 del corriente. Los que deseen inscribirse pueden tener preparado su pasaporte, a cuyo efecto deben pedirlo en el Gobierno civil de la provincia.

Obrero muerto

Por accidente del trabajo

En el predio «Son Vida», ocurrió ayer tarde, a las tres y media, un accidente de trabajo, que costó la vida al obrero José Frontera, de 35 años, natural y vecino de Llubi.

El hecho ocurrió en la siguiente forma: Se hallaba trabajando el desgraciado obrero, con otros operarios, en una mina de tierra destinada a alfarería, cuando tuvo la desgracia de que, por un desprendimiento de tierras, se le cayera encima un bloque de tierra, de unos tres quintales, aplastándole.

Cuando sus compañeros de trabajo le sacaron de debajo de la tierra proflagaron los auxilios necesarios; pero el infeliz obrero había sufrido tan graves heridas que falleció al poco rato.

D. E. P. En el sitio de la ocurrencia se paró el Juzgado, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

En la iglesia de Reparadoras

Fiesta de las familias que tienen entronizado el Sagrado Corazón de Jesús

El Secretariado Diocesano para la Obra de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar, establecido en el Convento de María Reparadora de esta ciudad, ha resuelto celebrar, mañana domingo, en la iglesia de dichas religiosas la fiesta anual de las familias que tienen entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en sus hogares, llamando fiesta de la Realidad.

A las ocho y media, habrá misa de comunión con plática por el Director del Seare, don M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo, renovándose la consagración inmediatamente después de la misa.

A las once quedan invitadas no sólo las señoras vocales del Secretariado, sino tam-

EL RDO. Y NOBLE SEÑOR D. FRANCISCO DAMETO Y DEZCALLAR, Pbro. HA FALLECIDO Q. E. P. D. Su hermana política, sus sobrinos y primos participan a sus demás parientes, amigos y conocidos pérdida tan sensible y les ruegan que se sirvan asistir al Rosario que, en sufragio de su alma, se rezará esta tarde a las cuatro y media en la iglesia parroquial de Santa Eulalia (y no en la casa mortuoria), seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, y al funeral que se celebrará el próximo lunes (23) a las once de la mañana en la citada iglesia.

bién todas las familias de cuyos hogares sea Rey entronizado el divino Corazón.

¿Nuevo Gobernador de Baleares?

Un periódico de Madrid, «El Sol», publica las siguientes líneas: «Se ha recibido en esta capital la noticia de que el teniente de Alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Pablo de Verdager, ha sido nombrado Gobernador civil de Baleares».

Aquí, en Palma, no se tiene ninguna noticia, oficial ni particular, que haga creer en la posibilidad de tal nombramiento.

Concierto del «Orfeo Mallorquí»

Anoche, el «Orfeo Mallorquí» después de veinticinco años de existencia, apareció repleto de juventud y entusiasmo en el escenario del Teatro Principal.

La vida precaria y los débiles apoyos que le han sostenido se han agrandado constantemente gracias al entusiasmo que su misión honrada y el culto a la música despertaban, y, lejos de haber cedido a las circunstancias poco favorables, ha mantenido levantado su pendón condecorado cual pecho de valiente guerrero, que eleva su mirada al lejano ideal.

El público numeroso y distinguido, que acudió al concierto, felicitó, con sus aplausos, a esta simpática institución, mostrando vehementes deseos de que pueda llegar a sus bodas de oro con aquel esplendor que su labor artístico-social merece.

El programa, lleno de atractivos, fué felizmente interpretado, y los autores mallorquines que tan buen lugar ocupan mezclados con los maestros selectos, fueron aplaudidos francamente, viéndose obligados a saludar desde sus asientos, correspondiendo a la ovación con que el público les reclamaba, los señores Pol y Binimelis, después de la feliz interpretación de «La tafeña» y «La llana la pruna», que fueron repetidas.

Igualmente se repitieron «Sant Josep y Sant Joan» y «Cançonetes» de Coll, en las que la señorita Valls, encargada como solista, fué su argentina voz.

Fuere de programa, y en sustitución de «La Verge bressant», de César Franck, cantaron «Lo Rossíñol».

La ejecución de casi todas las obras fué muy justa, y la batuta del señor Ramis se acreditó de saber concertar, consiguiendo la difícil unidad a que debe responder todo orfeón y logrando que todos los orfeonistas digan su parte sacrificando sus propios impulsos en gracia al conjunto.

May bien, y «molts d'anys».

P. B.

En la Casa de la Villa

Los empleados

El próximo lunes, probablemente, se reunirán las comisiones de concejales y de empleados al efecto nombradas, al objeto de cambiar impresiones sobre la formación del Reglamento de personal.

Poesías

Con expresiva dedicatoria del autor al Ayuntamiento, el Alcalde, señor Llompart, recibió ayer un ejemplar del libro de poesías «Ritmos y flores», debido a nuestro paisano don Angel Sureda de Armas y editado en la Habana, donde realice el autor.

Para hoy

Hoy se reunirá la Comisión de Fomento y Beneficencia.

El pleno

Para el próximo día 24, ha sido convocado el pleno de la Corporación.

La Escuela de Comercio

Rumor que no se confirma

Estos pasados días circuló por esta ciudad el rumor de que el Director, persistiendo en su propósito de reorganizar los servicios, había rebajado la categoría de la Escuela profesional de Comercio de esta ciudad, reduciéndola a Escuela pericial.

El rumor corrió con insistencia.

Sin embargo, hasta ahora no se ha confirmado, ni tampoco en la Escuela de Comercio se tiene la menor noticia que haga creer en su certeza.

Vida deportiva

Automovilismo

Gran número de propietarios de automóviles de la marca «Citroen», satisfechos del servicio de sus coches y deseosas de establecer lazos de amistad entre las flotas a la citada marca, organizan una excursión y banquete al que podrán concurrir cuantos «citroenistas» quieran alternar con sus compañeros.

La excursión está proyectada para el domingo 29, de los corrientes y el lugar elegido es el puerto de Pollensa.

Para detalles e inscripciones dirigirse al Garage «Citroen» A. Bibiloni.

Nueva Junta

El «C. D. Llachmayor» eligió su nueva junta directiva, en la siguiente forma:

Presidente, don Damían Contesti; Vice-Presidente, don Pedro Oliver; Secretario, don Mateo Monserrat; Vice-Secretario, don Bartolomé Frás; Contador, don Lucas Tomás; Vocales: don Bernardo Llompart, don Miguel Garcías, don Juan Puigserver y don Lorenzo Ginará. Comisión Sportiva: don Antonio Mojer, don Pablo Vidal y don Damían Boscana.

Carreras de caballos en la Mítica

Mañana, domingo, se celebrarán, en la pista de la «Real Sociedad Hipica de Mallorca», unas carreras de caballos. Estas tendrán lugar con sujeción al siguiente programa:

1.ª Carrera.—Inauguración Reservada a caballos de gran competencia. Correrán los caballos «Naranjero», «Noble» y «Lindo»: 1.º premio 100 pesetas más el 5 por 100 de las apuestas. 2.º premio 75 ptas. Distancia 6 vueltas.

2.ª «Bellor». En esta carrera hay inscritos cinco caballos y por lo tanto se dividirá la carrera en dos partes. En la 1.ª competirán los caballos «Distinguido», «Espiguel» y «Parillito» y en la 2.ª los caballos «Sisley» y «Masca». El primer premio es de 175 pesetas y el 5 por 100 de las apuestas y el 2.º es de 75 pesetas. Distancia, 6 vueltas.

3.ª Carrera.—«Almudaina» Tomarán parte los caballos «Camnantes» y «Mínato». Primer premio, 250 pesetas más el 5 por 100 de las apuestas. 2.º premio, 100 ptas. Distancia, 6 vueltas.

4.ª Carrera.—«De velocidad» Caballos inscritos: «Noble» y «Tan». Primer premio 400 pesetas más el 5 por 100 de las apuestas. 2.º premio, 200 ptas. Distancia, 5 vueltas.

Los precios que regirán para estas carreras serán los siguientes: Palco con entrada, 15 ptas. Tribuna con entrada, 2.50 id. Entrada general 1 id. Entradas coches 2 id. Entradas automóviles 3 id.

La función dará comienzo a las cuatro de la tarde en punto.

De fútbol.—La Asamblea de delegados

Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficial: «La delegación del Comité Regional de la Federación Catalana de Clubs de Fútbol que ha venido a Palma para intervenir con carácter absolutamente consultivo en las Juchas encasadas que existen entre los clubs de las Islas Baleares, lamenta vivamente el estado de desorganización en que ha hallado al Comité Balear.

La asamblea que debía celebrarse el lunes último, no podía llevarse a cabo dada la ilegalidad de su convocatoria. Serán inspeccionados y revisados todos los campos de los clubs sobre los cuales recaiga duda de la existencia de aquéllos, que de comprobarse les serán aplicados a los clubs interesados los preceptos reglamentarios.

Hasta tanto no se hayan restituido las anomalías observadas, no puede celebrarse la asamblea anual reglamentaria; y no cabe duda alguna que mientras no se haya pronunciado la asamblea, que es el organismo futbolístico supremo de la Isla, no pueden admitirse al seno de la Federación otros clubs, a fin de que nadie pueda sospechar que con ello se pretende favorecer a bando alguno.

La delegación catalana agradece vivamente las atenciones de que ha sido objeto por parte de algunas personas y de los clubs de fútbol de Palma.

El «Balearca», a Mahón

En el vapor correo de Mahón, salió anoche, para la isla de Menorca, el primer «team» de Baleares.

Su viaje obedece a tener allí contratadas con diferentes equipos una serie de partidos.

Los infantiles «Balearca» y «Constancia» Los equipos infantiles del «Constancia» y «Balearca» han concertado para mañana domingo y para el próximo día 29 del corriente dos encuentros en los cuales se disputarán una hermosa copa.

El de mañana será en el campo de Son Cenals, a las cuatro y media en punto, y el otro encuentro se celebrará en el campo del «Constancia» (Inca).

Después del encuentro infantil de mañana se celebrará otro entre el «Progreso» y el reserva del «Balearca».

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el médico y concejal don Antonio Moner Giral, don José Francisco Zaforteza y Villalonga, don Fausto Gual, el diputado provincial don Narciso Cenals, el propietario don Juan Aguiló, doña Francisca Pastor, Vda. de Magraner acompañada de sus hijos don Cristóbal, Margarita, Felisa y María, y el Vicario General M. I. señor don José Mur, el abogado del Estado jubilado don Gregorio Guasp, acompañado de su señora e hija, el M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral, y los abogados don Pedro y don Mariano Morell y Oleza.

La mayoría de dichos señores se dirigen a Lourdes.

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el comerciante establecido en Nueva York don Pedro Seguí, el capitán de la Marina Mercante don José Albertí, don don Clemente Verdager, don Jorge Rubi y señora, don Canáido Trujillo, don José Balet y señora, don Antonio Marroig, don F. Pastor Faba, don José Gillet, don José Llaneras, don Miguel Bauzá, don Enrique Selser, don Miguel Ramón y don José Pons.

Después de breve estancia en Madrid, a donde fué para asistir a su hijo don Ignacio, que se hallaba gravemente enfermo, hoy ha regresado nuestro amigo el médico don Francisco Ribas.

El enfermo ha experimentado alguna mejoría, de lo cual, mucho nos alegramos.

Vaticada

Anoche fué vaticada la distinguida señora doña Rosa Ribera, Vda. de Villalonga. Desémosle pronto y total restablecimiento.

Ascenso

Por real orden de 11 del actual, ha sido ascendido a jefe de negociado de primera clase nuestro particular amigo don Mateo Ros y Pajol, Administrador de propiedades e impuestos de la Delegación de Hacienda de Baleares.

Nombramiento

En virtud de concurso de traslado, ha sido nombrado notario de San Juan nuestro querido amigo don Buenaventura Barceló, que lo era actualmente de Balchite.

Fallecimiento

Después de penosa y prolongada enfermedad, que, durante algunos años, le ha retenido en casa, ha fallecido el venerable y aristócrata sacerdote Rdo. don Francisco Dameto y Dezcallar.

Modelo de sacerdotes, por las virtudes que la adornaban y por el celo con que se dedicaba al ejercicio de su ministerio, gozaba el finado del general afecto, especialmente entre el clero secular y regular de esta diócesis.

Descansen en paz el virtuoso ministro del Señor, y reciba su familia, en especial sus sobrinos, los nobles señores don Nicolás y don Fernando, Dameto distinguidos amigos nuestros, la expresión de nuestro profundo pésame.

Del mar

Anoche salieron los vapores «Jorge Juan» y «Mallorca», para Mahón y Barcelona, respectivamente.

De este último punto ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Este mediodía debía salir el vapor «Reina Victoria», para Ibiza y escalas.

Ayer regresó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Mañana deben llegar los vapores correo de Mahón e Ibiza.

Para Barcelona, debe salir mañana el vapor «Rey Jaime I».

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Pasilio, ob. y cfr. Festividad de Corpus Christi.

Se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime, a las diez, Exposición de San Divi a Majestad, Horas menores, y a las diez y media, Misas mayor, con sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

Por la tarde, actos de coro, y a las ocho, Trisagio cantado, procesión y solemne reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, último ejercicio del solemne Triduo Eucarístico mandado por Su Santidad. A las nueve y media, Exposición y acto segado Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Miguel Rosselló, SS. CC. Por la tarde, Exposición y actos de coro; conclusión del Triduo Eucarístico a las ocho, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

En Santa Eulalia, por la tarde, a las ocho, Sto. Rosario, y expasta S. D. M. empezará la Novena del Sagrado Corazón de Jesús, en forma de Ejercicios Espirituales, cuyos sermones predicará el Rdo. señor don Nicolás Seggese, Cura Castreñe.

En la Merced, en la misa de seis y media, continuación del mes del Sagrado Corazón de Jesús: a las siete y media, «Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de la Merced»; se suplica que la apliquen en sufragio de la difunta doña Carmen Llamas, (q. e. p. d.); y también se dará principio a la Novena del glorioso San Marcial. Por la tarde, a las ocho, Sto. Rosario y Novena en honor del glorioso Santo.

En el Socorro, a las siete y media, misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Ntra. Señora de la Consolación y Correa.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general para los niños y socios del Patronato. A las ocho y cuarto, admisión de Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga; Misa de Comunión general, plática preparatoria y Te-Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el presente curso.

En San Francisco, a las ocho, misa de Comunión general para los Terciarios; a las diez, Tercia y Misa mayor, con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Cristóbal Esteve, T. O. R.

Por la tarde, a las siete y tres cuartos, reunión mensual con exposición del Santísimo y sermón. En este acto se podrá ganar indulgencia plenaria.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Cueva Santa, en Sta. Clara.

LUNES, 25

Santos.—San Zenón, mr.

Festividad del Corpus.

Se celebrará en la Parroquial Iglesia de S. Miguel, a las diez, exposición y canto de Tercia, y acto segado. Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Antonio Artigas, Pbro. y predicador de S. M.

Por la tarde, a las siete, saldrá la procesión de costumbre, que recorrerá las calles ya amantadas.

Otras funciones

En San Juan, al anochecer, se cantarán solemnes Completas en preparación a la festividad del Santo titular.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Soledad, en las Mifonas.

Alcaldía de Palma

Habiendo acordado la Comisión municipal Permanente, la subasta de los desperdicios que se producen en el Matadero municipal de esta ciudad, se hace público que dicha subasta tendrá lugar el día 25 del actual a la hora doce en la Casa Consistorial y con sujeción a las condiciones que obran en el Negociado de Gobierno y Policía. Palma, 120 Junio de 1924.—El Alcalde, Alfredo Llompart.

CASA MARROIG

Teléfono, 251 Vallori, 2

Gran Peluquería para Señoras

Rizado permanente, Ondulación Marcel, tinturas, masajes, corte pelo Romana

Especialidad en el postizo

Servicio de la Peluquería Parisiense de BARCELONA

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Junio de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Junio Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Babanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molleado, África, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Legaspi saldrá de Coruña el 28 de Junio, de Vigo el 29 de Lisboa el 30 facultativa y de Cádiz el 2, de Cartagena el 2, de Valencia el 4 y de Barcelona el 8, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Junio de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Antonio López saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor saldrá de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Ceró, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, 4.

Polvos del Cazador

Remedio seguro contra sudor de PIES Y ESCALDAD
Especial para niños
Indispensables para los futbolistas

Pedidos en farmacias, droguerías y Parfarmacias 0.50 pesetas bote.

CAUSADORA P... (Causadora de...)

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1.25 pta. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rovés, Palma y demás farmacias.

Imp. de... (Small text at bottom left)

Otra grandiosa rebaja de precios en la Casa Alberto Endolz

Paseo del Berne, 80-Palma

Medias de seda clase fina	1.50 pta. el par	Tubos de pasta dentífrica especial de la casa	1.50 tubo
Medias de seda «Tricot» muy buenas	3.00 » »	Ligas para Caballero	0.50 par
Medias todas de seda a	4.00 » »	Bañadores para Señora clase refinada	0.75 » »
Medias superiores a	0.50 » »	Abanicos de seda	0.50 » »
Calcetines de seda muy finos	2.00 » »	Cinturones americanos a	3.00 » »
Calcetines superiores	0.50 » »		

Tenga presente que la casa ALBERTO ENDOLZ es la que puede ofrecer los artículos mejores y más baratos



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

De venta en Palma de Mallorca:

Castell y Massot

SANTO DOMINGO, 6, 8 y 10

Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 6 de Julio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 6 de Julio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la línea en esta ciudad: **Carlos de Hijo, Marina, 62, Palma**

Pida hoy mismo ejemplares de muestra de La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

después de hojearlos púelos a aquel amigo de usted que está preocupado porque no sabe como complacer a sus hijos que quieren enterarse de la actualidad gráfica, pero no por revistas maculadas y de procedencia sospechosa, sino por ilustraciones que pueden ser leídas y miradas sin sonrojo.

Esta Ilustración Católica publica en sus números semanales de 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y nutridísima información gráfica, frecuentemente obsequia a sus favorecedores con números extraordinarios y hermosísimas tricomías propias para encuadras. Dedicó páginas especiales a los niños y a las damas y tiene establecidas secciones fijas de suma utilidad para sus lectores. Publica una novela en folletín y las obras completas del eminente contumbrista F. de P. Capella en folletín encuadernable, en el que saldrá en breve la obra maestra, hace años agotada, EL SENOR LUCAS.

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 pta., semestre 13 y trimestre 7.

Extranjero, año 35 pta.—América, 50.

Administración: Apartado 28—Barcelona

VULCANIZACIÓN

de neumáticos y cámaras para su tomoviles, motos y ciclos

Las reparaciones en las cubiertas obtienen gran resultado por el nuevo sistema patentado.

Casa Codina

Calle Unión, 8, Palma (FABRICA DE GOMAS)

Vinos de moon Silver

De venta exclusiva de San Jaime, Rm. 2, calleja v. Mercaderías.

Sastre

Falta oficial y aprendiz.—Rezo: Centro de Auxilios, Plaza Sta. Eulalia.

Se alquila

Una casa en un predio de S. nova, cerca del tranvía. Informarán: Ribera, 11.



Fortalece Pronto
Elixir CALLOL
Fórmula descubierta y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA PROPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

¿Callos?
Juanetes, durazas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1.50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

LA FILADORA

GRANDES DEPOSITOS DE VARIAS FABRICAS DE TEJIDOS
Con venta exclusiva para las islas Baleares

Grandes existencias en toda clase de artículos de vestir
Sastrería económica

Recibido un inmenso surtido en novedades de Primavera y verano para Señora y Caballero

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Precio Mo.—Ventas al contado.—Casa de confianza

125 SAN MIGUEL 125
(Cerca de la Plaza del Gilvar)